PNRR - Percorso formativo dedicato ai componenti delle Comunità di pratiche per l'apprendimento di cui al D.M. n. 66 del 2023.
 
Alle Istituzioni scolastiche
finanziate nell’ambito del D.M. n. 66 del 2023
c.a. Dirigenti Scolastici e componenti delle Comunità di pratiche
 
 
Con riferimento alle azioni relative alla linea di investimento 2.1 “Didattica digitale integrata e formazione alla transizione digitale per il personale scolastico” Missione 4 Componente 1 del PNRR, si informa che sulla piattaforma “Scuola Futura” (https://scuolafutura.pubblica.istruzione.it/polo-nazionale) è disponibile nel catalogo il seguente percorso formativo specifico, dedicato ai componenti delle Comunità di pratiche per l’apprendimento:
 
CORSO “Formare le Comunità di pratiche per l’apprendimento” - ID percorso: 301958
https://scuolafutura.pubblica.istruzione.it/formare-le-comunit%C3%A0-di-pratiche-per-l-apprendimento 
Percorso introduttivo, erogato in modalità MOOC, che intende fornire spunti, strumenti e strategie essenziali per accompagnare i componenti nell’animazione e nella gestione delle attività delle Comunità. Tre i moduli a disposizione:
●      Definizione e obiettivi strategici
Introduzione alla costruzione delle Comunità di pratiche orientate agli obiettivi, con sviluppo di un curricolo digitale per innovare la didattica;
●      Organizzazione e gestione dei gruppi
Approfondimento sulle dinamiche di gruppo, ruoli operativi e metodologie didattiche innovative per la gestione delle Comunità e per la valorizzazione delle competenze digitali;
●      Documentazione e comunicazione
Strumenti e tecniche per diffondere le azioni delle Comunità: repository di esperienze significative, privacy e sicurezza.
 
Le iscrizioni sono già attive ricercando il percorso in piattaforma Scuola Futura con ID 301958.
 
Per tutti gli interessati, giovedì 12 dicembre 2024 ore 17:00, si svolgerà un webinar di presentazione del percorso formativo, con dettagli sui contenuti e gli obiettivi formativi, cui è possibile iscriversi al seguente link:
https://scuolafutura.webex.com/weblink/register/r6e48664f4a5ca028086ee36ea43757ed 
 
In alternativa è possibile seguire il webinar in streaming (senza registrazione) https://youtube.com/live/u0oXqIapQBc?feature=share.
 
Per ogni ulteriore informazione è possibile far riferimento al Coordinamento Nazionale delle Équipe equipe.pnrr@istruzione.it.
 
Si confida nella massima diffusione fra il personale scolastico individuato quale componente della Comunità di pratiche per l’apprendimento.
 
Ministero dell’istruzione e del merito
Unità di missione per il PNRR
Équipe formative territoriali
 

